
 
 
 

 

1.   Select the option that is the antonym of the 
given word. 
 FORESIGHT 
  
  (A)  foreshadow  
  (B)  vision  
  (C)  indiscretion 
  
  (D)  thoughtfulness  

 

  Answer: C   
 2.   Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word. 
Diminish  
  (A)   Curtail  
  (B)   Abate  
  (C)   Extend  
  (D)   Recede  

 

  Answer: C   
 3.   parts of the given sentence have been given 
as option. One of them contains a spelling error. 
Select the option that rectifies the error. 
Earth has seen many drastic changes in its climate 
in the resent past. 
  (A)  Drastic 
  (B)  Chages 
  (C)  Climate 
  (D)  Recent 

 

  Answer: D   
 4.   Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Gaiety 
  (B)  Curiosity 
  (C)  Adequacey 
  (D)  Frailty 

 
  Answer: C   

 5.   Select the most appropriate option to fill in 

the blank. 

A gentleman_____ as to  what success meant to 

me. 

 (A)  Impaired 

 (B)  Featured 

 (C)  Tailored 

 (D)  Inquired 

 

 Answer: D   

 6.   Select the most appropriate option to fill in 

the blank. 

Stereotypes may be used to justify ill-

founded_______ or ignorance, and prevent people 

of stereotyped groups from entering of succeeding 

in various activities or fields. 

  (A)  Prejudices 

  (B)  Conclusions 

  (C)  Thoughts 

  (D)  Problem 

 
  Answer: B   

 7.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom. 
Gift of the gab 
 (A)  A talent of lying well 
 (B)  A talent of speaking well  
 (C)  Gift from a friend 
 (D)  A very poor gift 

 
  Answer: B   

 8.   Select the most appropriate idiom or phrase 
to complete the given sentence. 
I’m not coming to office today, I’m____. 
  (A)  Taking a back seat 
  (B)  Not playing with the full deck 
  (C)  Feeling a bit under the weather 
  (D)  Letting sleeping dogs lie 

 
  Answer: C   

 9.   Select the correct superlative degree of 
comparison for the given sentence. 
The money arrived when I (little) expected it. 
  (A)  The money arrived when I little expected 
it. 
  (B)  The money arrived when I less expected 
it. 
  (C)  The money arrived when I least expected 
it. 
  (D)  The money arrived when I expected it.  
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  Answer: C   
 10.   Select the correct degree of comparison for 
the given sentence. 
My new work is challenging and interesting. 
  (A)  My new work is most challenging and 
most interesting. 
  (B)  My new work is most challenging and 
interesting. 
  (C)  My new work is challenge and more 
interesting. 
  (D)  My new work is challenge and 
interesting 

 

  Answer: C   
 11.   Select the option that expresses the given 
sentence in indirect speech. 
“stop! Don’t fight.” Said the mother to her children. 
  (A)  The mother exclaimed to her children 
angrily to stop and don’t fight. 
  (B)  The mother told her children to stop and 
not fight. 
  (C)  The mother exclaimed angrily to her 
children to stop and not fight. 
  (D)  The mother exclaimed to her children to 
pause and not engage in a fight. 

 

  Answer: C   
 12.   Select the option that can be used as a one-
word substitute for the given group of words. 
An arrangement of flowers that is usually given as 
present. 
 (A)  Decoration 
 (B)  Bunch 
 (C)  Bouquet  
 (D)  Inflorescence 

 

  Answer: C   
 13.   Select the most appropriate option that can 
substitute the underlined words in the given 
sentence. 
The shells that were collected from the seashore 
are kept on the shelf as a reminder the place.  
 (A)  Souvenir 

 (B)  Gift 
 (C)  Sling 
 (D)  Sovent 

 

  Answer: A   
 14.   Sentences of a paragraph are given below in 
jumbled order. Arrange the sentences in  the 
correct order to from a meaningful and coherent 
paragraph. 
A. He had a tiny room in a basement, the one 
window of which looked out on to the street. 
B. There was hardly a pair of boots in the 
neighbourhood that had not been once or twice 
through his hands. 
C. In a certain town there lived a cobbler, Martin 
Avdeitch by name.  
D. Through it one could see the feet of those who 
passed by, but Martin recongnised the People by 
their boots. 
  (A)  CBDA 
  (B)  CADB 
  (C)  CDBA 
  (D)  CABD 

 
  Answer: B   

 15.   Sentence of a paragraph are given below in 
jumbled order. Arrange the sentence in the correct 
order to form a meaningful and coherent 
paragraph. 
A. Ram was sitting on a tree and was eating an 
apple. 
B. The monkey had thrown an apple at him. 
C. While eating the apple, something hit his head. 
D. He looked up to find a monkey sitting on a 
branch of the tree. 
  (A)  ACDB 
  (B)  CBDA 
  (C)  ACBD 
  (D)  BCAD 

 

  Answer: A   
 16.   Select the most appropriate option that can 
substitute the underlined segment in the given 
sentence. 



 

Can you hope to counting the stars? 
 (A)  You hope to be counted 
 (B)  You hope to counted 
 (C)  You hope to be count 
 (D)  You hope to count 

 

  Answer: D   
 17.   Select the option that will improve the 
underlined part of the given sentence. In case no 
improvement is needed, select ‘No improvement 
required’. 
Vikram was a fashion designer who made clothes 
out of sustainable materials. 
  (A)  Whom made clothes 
  (B)  Who make clothes 
  (C)  Who makes clothes 
  (D)  No improvement required 

 

  Answer: D   

 18.   Select the most appropriate option to 
substitute the underlined segment in the given 
sentence. 
Anyone reading theses lines will thought that the 
writer is very sad. 
  (A)  Are think that the writer has 
  (B)  Have think that the writer is  
  (C)  Will think that the writer is  
  (D)  Will have think that the writer is  

 

  Answer: C   

 19.   Select the most appropriate synonym to 
replace the italicized word. 
It was a desolate wasteland except for some 
grazing sheep.  
  (A)  Cordial 
  (B)  Lonely 
  (C)  Cheerful 
  (D)  Festive 

 

  Answer: B   
 20.   Select the option that expresses the given 
sentence in passive voice. 
The car hit the pole beside the shop before the 
accident.  

  (A)  The pole beside the shop was hit by the car 
before the 
  (B)  The pole beside the shop were hit by the car 
before the accident. 
  (C)  The pole beside the shop hit by the car before 
the accident 
  (D)  The pole beside the shop had been hit by the 
car before the accident. 

 
  Answer: A   

 

Residents of Bhavanpur, a village about 15 
km outside Ahmedabad, have been 
protesting against their inclusion in the city’s 
urban area by the local urban development 
authority. Similar protests have been 
observed in villages elsewhere in Gujarat. It’s 
a strange trend, the fruits of urban 
development seemingly rejected. 
Meanwhile, pollution in india’s urban areas 
seems to have sparked off a reverse 
migration. Farmers from Haryana who had 
migrated to Delhi and Gurugram for work to 
escape an agricultural crisis are increasingly 
going back to their farms during winter, 
unable to take the toxic pollution. And it’s 
not just big cities. India’s urbanization 
template is clearly ripe for change. Over 34% 
of India’s current population lives in urban 
areas, rising by 3% since 201(A)More 
importantly, while existing large urban 
agglomerations (those with a population 
above 50 lakh) have remained mostly 
constant in number since 2005, smaller 
clusters have risen significantly (from 34 to 
50 cluster with 10-50 lakh population). By 
Some estimates, India’s urban population 
could increase to 814 million by 2050. And 
yet, Cities look and feel downtrodden, driven 



 

with poverty and poor infrastructure, with 
little semblance of urban planning. With an 
increase in urban population will come rising 
demands for basic service such as clean 
water, public transportation, sewage 
treatment and housing. 

 
 21.  How much percentage of India’s current 
population lives in rular areas? 
  (A)  More than 70% 

  (B)  Around 34% 

  (C)  Less than 70% 

  (D)  Around 86% 

 

  Answer: c   
 22.  Why is the template of urban development 
NOT working successfully? 
  (A)  It Could be because of the forlorn, 
downtrodden, poverty-stricken cities. 
  (B)  It could be because of the practice of 
reverse migration. 
  (C)  It could be because of the lack of good 
urban planning. 
  (D)  It could be because of the rising protests 
of the villagers 

 

  Answer: c   
 23.    What does the term ‘reverse migration’ 
refer to? 

  
  (A)  It refers to the process of people’s going 
back to their villages from the cities. 
  (B)  It refers to the urgent need to change 
and reverse the template of urbanization. 
  (C)  It refers to the increasing pollution in 
the big cities of Delhi and Gurugram. 
  (D)  It refers to the lonely-poverty-ridden 
cities with a poor infrastructure. 

 
  Answer: a   

 24.   What was the protest of the residents of 
Bhavanpur about? 

  
  (A)  They did not wish to be excluded from 
the city’s urban area. 
  (B)  They did not want to be included in the 
city’s urban area. 
  (C)  Their demands were for basic services 
such as clean water, public transportation, 
  (D)  They were protesting against the 
pollution in India’s urban areas. 

 

  Answer: b   
 25.  What are the views of the author of the 
passage? 

  
  (A)  The author points out that the process 
of urbanization cannot be recersed. 
  (B)  The author underlines the urgent need 
to rework the template of urbanization. 
  (C)  Author regrets that most of the 
population is moving towards the cities. 
  (D)  Author sounds positive about increasing 
urbanization among villiagers. 

 
  Answer: b   

 26.    एक स्थरीम ऩरयतॊत्र भें हये ऩौधे अऩनी 
ऩत्तिमों ऩय ऩड़ने वारी सूमयप्रकाश की ऊर्ाय के रगबग 
प्रततशत को सोख रेते हैं औय इसे खाद्य ऊर्ाय भें 
फदर देते हैं। 

  (A)   5  
  
  (B)  10 
   
  (C)   20 
  (D)   1 

 

  Answer: D   

 27.    बायतीम सॊत्तवधान के नवासीवें सॊशोधन 
अतधतनमभ, 2003 ने तनम्नतरखखत भें से ककस आमोग 
की स्थाऩना की थी? 

  (A)   बायतीम प्रततस्ऩधाय आमोग 

   



 

  (B)   त्तऩछडे़ वगय के तरए याष्ट्रीम आमोग 

  (C)   याष्ट्रीम भकहरा आमोग 

  (D)   याष्ट्रीम अनुसूतित र्नर्ातत आमोग 

  

 

  Answer: D   

 28.   2011 की र्नगणना के सॊफॊध भें 
तनम्नतरखखत भें से कौन सा कथन सही है? 

  (A)   प्रतत 1000 भकहराओॊ ऩय ऩुरुषों की सॊख्मा को 
तरॊगानुऩात कहा र्ाता है। 

   

  (B)   केयर का तरॊगानुऩात 1046 है। 

  (C)   2011 की र्नगणना के अनुसाय देश भें 
साऺयता दय 78 प्रततशत है। 

  (D)   7 वषय औय उससे अतधक आमु का व्मत्ति, र्ो 
ककसी बी बाषा भें को सभझकय तरख मा ऩढ़ सकता 
है, उसे साऺय भाना र्ाता है। 

 
  Answer: D   

 29.    बायत के प्रामद्वीऩीम ऩठाय के सॊदबय भें 
तनम्नतरखखत भें से कौन सा मुग्भ सही है ?  

I भध्म उच्िबूतभ- नभयदा नदी के दखऺण भें 
॥ दक्कन का ऩठाय- नभयदा नदी के उिय भें  

  (A)   I औय II दोनों 
   

  (B)   केवर । 

  (C)   न तो I औय न ही ॥ 

  (D)   केवर ॥ 

  

 
  Answer: C   

 30.   MS Word 365 भें नई पाइर को खोरने के 
तरए तनम्न भें से ककस शॉर्यकर् की का उऩमोग 
ककमा र्ाता है? 

  

  (A)  Alt + N 
  
  (B)   Ctrl + O 
  (C)   Ctrl+N 
  
  (D)   Alt + O 
  

 

  Answer: C   

 31.    तनम्नतरखखत भें से ककसने सवयश्रषे्ठ " 
डॉक्मूभेंट्री (पीिय) " के तरए ऑस्कय 2022 र्ीता?   

  (A)   सभय ऑप सोर 

   

  (B)   अखटर्का 
  (C)   याइकर्ॊग त्तवथ फामय 

  (D)   फ़्री 
  

 
  Answer: A   

 32.    फ्रें ि ओऩन 2022 भें ऩुरुष एकर का खखताफ 
ककसने र्ीता था? 

  (A)   यापेर नडार 

   

  (B)   नोवाक र्ोकोत्तवि 

  (C)   स्रे्न वावरयॊका 
  (D)   कारोस अल्कयार् 

  

 
  Answer: A   

 33.    बायतीम नौसेना ने अक्रू्फय 2022 भें. 
_______ . की नौसेना के साथ र्हार्ों के फाये भें 
र्ानकायी के आदान-प्रदान के तरए व्हाइर् तशत्तऩॊग 
इॊपॉभशेन एक्सिेंर् (व्हाइर् तशत्तऩॊग सूिना त्तवतनभम) 
के अनुफॊध ऩय 

हस्ताऺय ककए। 

  (A)    इॊग्रैंड 

   



 

  (B)   ब्राजीर 

  (C)   फ्राॊस 

  (D)   न्मूर्ीरैंड 

 
  Answer: D   

 34.   2022 की खस्थतत के अनुसाय, तनम्नतरखखत भें 
से कौन सा भहायाष्ट्र का आतधकारयक खेर है? 

  

  (A)   भरखॊफ (Mallakhamb) 

   

  (B)   येत की भूततयमाॊ (Sand sculptures) 

  (C)   दही-हाॊडी (Dhai-handi) 

  (D)   करयीऩामटरू् (Kalaripayattu) 

 
  Answer: D   

 35.    कें द्रीम मुवा कामयक्रभ एवॊ खेर भॊत्री, श्री 
अनुयाग तसॊह ठाकुय ने अक्रू्फय 2022 भें._____ esa ,d 

okVj स्ऩोटसय सेंर्य का उद्घार्न ककमा है  

  (A)   कहभािर प्रदेश 

   

  (B)   यार्स्थान 

  (C)   हरयमाणा 
  (D)   आॊध्र प्रदेश 

  

 
  Answer: A   

 36.    तनम्नतरखखत भें से ककस रेखक ने "द 
तरत्तवॊग भाउॊ रे्न " तरखी है? 

  

  (A)   कफीय फेदी 
   

  (B)   तनततन गोखरे 

  (C)   अतनॊद्य दिा 
  (D)   अतभताव घोष 

  

 

  Answer: D   

 37.    एक फैंक खर्सकी प्रदि ऩूॊर्ी _______ औय 
उससे अतधक है, वह आयफीआई अतधतनमभ 1934 ( 

RBI Act 1934) भें सूिीफद्ध ककए अनुसाय अनुसूतित 
फैंक श्रणेी के तरए अहयता प्राप्त कयता है। 

  

  (A)   Rs 4 राख 

  (B)   Rs 5 राख 

  (C)   Rs 2 राख 

  

  (D)   Rs 1 राख 

  

 

  Answer: B   

 38.    हाइड्रा, र्ॊतु र्गत के तनम्नतरखखत भें से 
ककस सॊघ का उदाहयण है? 

  (A)   ऩोरयपेया  

  (B)   सीरेन्र्येर्ा 
  (C)   तनभेर्ोडा 
  (D)   प्रेर्ीहेखल्भन्थीर् 

 
  Answer: B   

 39.    ______  नतृ्म बायत के अतधकाॊश अन्म 
नतृ्मों की तुरना भें दशयकों से सीधे आॉखें नहीॊ 
तभराता है। औय सॊमतभत है कराकाय कबी बी  n’kZdksa 

ls lh/ks vk¡[ks ugha feykrk gSA 

  (A)   कुतिऩुड़ी  

   

  (B)   कथकरी 
  (C)   बयतनाटमभ 

  (D)   भखणऩुयी 
  

 
  Answer: D   

 40.   "एक्सयसाइर् त्तऩि ब्रैक 22" नाभक एक 



 

फहुऩऺीम यऺा अभ्मास की भेर्फानी _______ us  की 
है। 

  (A)   दखऺण कोरयमा 
   

  (B)   र्ाऩान 

  (C)   ऑस्टे्रतरमा 
  (D)   बायत 

 
  Answer: C   

 41.    तनम्नतरखखत भें से ककसने तसॊगाऩुय ओऩन 
2022 सुऩय 500 ट्रॉपी र्ीती ? 

  (A)   आमा ओहोयी  

   

  (B)   वाॊग र्ी मी 
  (C)   ऩी. वी. तसॊध ु

  (D)   साइना कावाकाभी 
  

 
  Answer: C   

 42.   RPG का त्तवस्ततृ रूऩ (ऩूणय रूऩ) क्मा है? 

  

  (A)   रयऩोर्य प्रोग्राभ र्नयेर्य (Report Program 

Generator) 
   

  (B)   यैनडभ प्रोग्राभ र्नयेर्य (Random 

Program Generator) 

  (C)   रयऩोर्य प्रोसेस र्नयेर्य (Report Process 

Generator) 

  (D)   यैनडभ प्रोसेस र्नयेर्य (Random Process 

Generator) 
   

 

  Answer: A   

 43.    तनम्नतरखखत भें से नकदमों औय सहामक 
नकदमों का कौन सा मुग्भ गरत है 

  

  (A)   तसॊध ु- झेरभ 

   

  (B)   गोदावयी भॊर्ीया 
  (C)   मभुना- र्ोंस 

  (D)   िॊफर - याप्ती 
 
  Answer: D   

 44.    तनम्नतरखखत भें से ककस फैंक ने अक्रू्फय 
2022 भें बायत के छ् याज्मों भें "ग्राभ सेवा कामयक्रभ 
(Gram Seva Program)" शुरू ककमा था?   

  

  (A)   बायतीम औद्योतगक ऋण औय तनवेश 
तनगभ 

   

  (B)   बायतीम रयर्वय फैंक 

  (C)   हाउतसॊग डेवरऩभेंर् पाइनेंस कॉऩोयेशन 

  (D)   बायतीम स्रे्र् फैंक 

 
  Answer: D   

 45.    बायतीम सॊत्तवधान के बाग V अध्माम I| भें 
तनम्नतरखखत भें से कौन-से उऩफॊध शातभर नहीॊ हैं? 

  

  (A)   सॊसद भें ििाय ऩय तनफयन्धन 

   

  (B)   कुछ दशाओॊ भें सॊसद के दोनों सदनों की 
सॊमुि फैठक 

  (C)   सॊसद भें प्रमोग की र्ाने वारी बाषा 
  (D)   सॊसद के त्तवश्राॊततकार के दौयान अध्मादेश 
प्रख्मात्तऩत कयने की याष्ट्रऩतत की शत्ति 

  

 
  Answer: D   

 46.    तनम्नतरखखत भें से कौन एक सऩार् अखस्थ 
है? 

  



 

  (A)   श्रोखण की अखस्थमाॉ 
  (B)   ऩसतरमाॊ 
  (C)   कराई की अखस्थमाॉ  

  (D)   र्खने की अखस्थमाॉ 
  

 
  Answer: B   

 47.    अनुच्छेद 371क तनम्नतरखखत भें से ककस 
याज्म के सॊफॊध भें त्तवशेष उऩफॊध से सॊफॊतधत है? 

  

  (A)   तसखक्कभ  

  (B)   नगारैंड 

  (C)   भखणऩुय 

  (D)   असभ 

 
  Answer: B   

 48.    सूमय की ऩथृ्वी से दयूी रगबग        . प्रकाश 
तभनर् है। 

  (A)   6 
  (B)   8 
  (C)   4.3 
  (D)   12 

 

  Answer: B   

 49.    बायतीम सॊत्तवधान का तनम्नतरखखत भें से 
कौन-सा सॊवैधातनक सॊशोधन एक याज्म के रूऩ भें 
तसखक्कभ के गठन से सॊफॊतधत है? 

  (A)    30  
   
  (B)    42 
  (C)     36 
  (D)      12 
  

 
  Answer: C   

 50.    तनम्नतरखखत भें से कौन सी बूकॊ ऩ तयॊगें 
अनुदैध्मय तयॊगें हैं? 

  (A)   P तयॊगें  

   

  (B)  S तयॊगें 
  (C)   L तयॊगें 
  

  (D)   N तयॊगें 
 

  Answer: A   
 51.   uhps nh xbZ vkd`fr esa fdrus f=Hkqt gSa? 

      

  (A)  12 

  (B)  14 

  (C)  13 

  (D)  11 

 

  Answer: A   
 52.   ,d gh ikls dh nks fHkUu&fHkUu fLFkfr;ksa dks n”kkZ;k x;k 

gSA ;fn la[;k ‘1’ uhps ¼fupys Qyd ij½ gS] rks “kh’kZ 

     okyh la[;k Kkr djsaA 

      

  (A)  4 

  (B)  5 

  (C)  6 

  (D)  2 

 
  Answer: D   

 53.   ;fn niZ.k dks nh xbZ vkd̀fr ds nkbZa vksj j[kk tk,] rks 

nh xbZ vkd̀fr dk niZ.k es fufeZr lgh izfrfcac p;fur  

   dhft,A 

      



 

  (A)    (B)    

  (C)     (D)   

 

 

  Answer: C   
 54.   ml osu vkjs[k dk p;u djsa tks fuEu pkj oxksZa ds chp 

ds laca/k dk loZJs’B <ax ls fu#fir djrk gSA 

     iqLrds] iqLrdky;] v/;k;] baMsDl 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)    

 

  Answer: C   
 55.    fn, x, vkjs[k esa] o`Rr ^Lukrdksâ  dks fu#fir djrk gSa] 

vk;r ^Ldwy f”k{kdksâ  dks fu#fir djrk gS vkSj f=Hkqt  

    fookfgr O;fDr;ksa dks fu#fir djrk gSA fofHkUu [kaMksa esa nh 

xbZ la[;k,a ml Js.kh ds O;fDr;ksa dh la[;k dks fu#fir 

    djrh gSaA 

    fdrus Ldwy f”k{kd ;k rks Lukrd gSa ;k fookfgr O;fDr gSa] 

ysfdu nksuksa ugh gSa? 
       

     

  (A)  29 

  (B)  15 

  (C)  22 

  (D)  25 

 

  Answer: C   
 56.   ,d dkxt dks fuEu vkd̀fr ds vuqlkj eksM+k vkSj dkVk 

x;k gSA ;g dkxt [kksyus ij dSlk  

    fn[ksxk? 

       

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 
  Answer: D   

 57.   fodYiksa esa ls ml vkd`fr dk p;u djsa] ftls nh xbZ 

vkd̀fr ds fjDr LFkku esa j[kus ls iSVuZ iwjk 

     gksxkA 

      



 

  (A)  (B)   

  (C)   (D)   

 

  Answer: C   
 58.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa “kCn Bhd mlh izdkj 

lacaf/kr gSa] ftl izdkj fn, x, “kCn ;qXe ds “kCn lacaf/kr 

     gSA 

     

  (A)   Nsuh % rjk”kuk 

  (B)    dSaph % fMtkbu 

  (C)   dEikl  % okLrqdyk 

  (D)   Ldsyisy % flykbZ 

 
  Answer: A   

 59.   ml fodYi dk p;u djsa tks rhljs v{kj & lewg ls 

mlh izdkj ls lacaf/kr gS ftl izdkj ls nwljk v{kj&lewg  

     igys v{kj&lewg ls lacaf/kr gSA 

      NEEd : OGHH : : FAST : ? 

  (A)  ECVZ 

  (B)  GDUX 

  (C)  GCWY 

  (D)  GCVX 

 

  Answer: D   
 60.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa la[;k,a vkil esa Bhd 

mlh izdkj lacaf/kr gSa] ftl izdkj fn, x, la[;k&;qXe dh  

     la[;k,a vkil esa lacaf/kr gSaA 

      28 : 70 

  (A)  12 : 32  

  (B)  34 : 86 

  (C)  18 : 45 

  (D)  30 : 84 

 
  Answer: C   

 61.   lquSuk ds _frd dks viuh eka ds HkkbZ ds iq= ds :i esa 

ifjp; djk;kA _frd dk lquSuk ls D;k laca/k gS? 

  (A)   Hkrhtk 

  (B)   iq= 
  (C)   eesjk HkkbZ 
  (D)   pkpk 

 

  Answer: C   
 62.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldh la[;kvksa ds e/; 

ogh laca/k gS tks fn, x, leqPp; dh la[;kvksa ds e/; gSA 

    (21, 13, 17) 

  (A)  (25, 35, 38) 

  (B)  (11, 21, 140) 

  (C)  (22, 57, 81) 

  (D)  (32, 46, 39) 

 
  Answer: D   

 63.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu ,d fuf”pr 

izdkj ls leku gSa] vkSj ,d muls vlaxr gSA ml vlaxr  

    v{kj &lewg dk p;u dhft,A 

  (A)  EHLQ 

  (B)  ORVA 

  (C)  KOSW 

  (D)  ILPU 

 

  Answer: C   
 64.   pkj la[;k,a nh xbZ g]Sa ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku 

gSa vkSj ,d fHkUu gSA fHkUu la[;k dk p;u djsaA 

  (A)  115 

  (B)  127 

  (C)  73 

  (D)  89 

 
  Answer: A   

 65.   ml lgh fodYi dk p;u djsa] tks fn, x, “kCn foU;kl 

dk og dze n”kkZrk gS] ftl izdkj os vaxzsth “kCndks”k esa 

    gksrs gSaA 

    1, Presentation 

      2, Preventive 

      3, Preparation 

      4, Pretension 

      5,  Prescription 

  (A)  3, 5, 1, 4, 2 

  (B)  3, 1, 5, 4, 2 

  (C)  3, 4, 2, 1, 5 

  (D)  3, 5, 1, 2, 4 

 



 

  Answer: A   

 66.   ml v{kj la;kstu dk p;u djsa] ftls nh xbZ Js.kh esa 

fjDr LFkkuksa esa dzfed :i ls j[kus ij Js.kh iw.kZ gks tk,xhA 

    t _ f e t c _ _ _ c f e 

  (A)  e c f t 

  (B)  c f e t 

  (C)  f e t c 

  (D)  t c f e 

 

  Answer: B   
 67.   xf.krh; fpguksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] tks 

* fpguksa dks dzfed :i ls izfrLFkkfir djrs gq,] fn;k  

     x;k lehdj.k larqfyr dj ldrk gSA 

      7 * 96 * 8*39*25 = 70 

  (A)  +, , -, x 

  (B)  x, -, , + 

  (C)  x, , -, + 

  (D)  -, x, , + 

 
  Answer: C   

 68.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k 

dk p;u djsa] tks blesa iz”uokpd fpgu (?) dks izfrLFkkfir 

   dj ldrh gSA 

    
  (A)  5 

  (B)  9 

  (C)  7 

  (D)  3 

 
  Answer: C   

 69.   fuEu dks ,d rkfdZd vkSj lkFkZd dze esa O;ofLFkr djsaA 

I. iqfyl v/kh{kd (SP) 

II. Fkkuk izHkkjh (SHO) 

III. egkfujh{kd (IG) 

IV. iqfyl mik/kh{kd (DSP) 

  (A)  II, IV, I, III 

  (B)  IV, III, II, I 

  (C)  II, III, I, IV 

  (D)  III, IV,  II, I 

 

  Answer: A   
 70.   ml fodYi dk p;u dhft, tks v{kj &lewg dh fuEu 

Ja`[kyk esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku 

     ij vk,xkA 

     LOK, JMI, HKG, FIE, ? 

  (A)  DGC 

  (B)  EGD 

  (C)  DGD 

  (D)  DHG 

 

  Answer: A   
 71.   ml la[;k dk p;u djsa] tks nh xbZ la[;k Js.kh esa 

iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij vk,xh? 

       24, 60, 120, 210, 336, ? 

  (A)  504 

  (B)  390 

  (C)  490 

  (D)  428 

 
  Answer: A   

 72.   ikap fe= ,d xksy est ds ifjr% blds dsanz dh vksj 

vfHkeq[k gksdj cSBs gSaA vfHk’ksd] “kjn ds ckbZa 

     vksj iM+ksl esa cSBk gSA tkslsQ] olhe ds nkbZa vksj iM+ksl es 

acSBk gSA fo”kky] olhe ds ckbZa vksj  

     rhljs LFkku ij cSBk gSA tkslsQ vkSj vfHk’ksd ds chp esa dkSu 

cSBk gS? 

  (A)   fo”kky 

  (B)   ;k rks olhe] ;k “kjn 

  (C)   olhe 

  (D)   ;k rks olhe] ;k fo”kky 

 

  Answer: A   
 73.   nks dFku vkSj mlds ckn nks fu’d’kZ I vkSj II fn, x, 
gSaA ;g ekurs gq, fd dFku lR; gSa] Hkys gh 

    os lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksa] crk,a fd 

dkSu lk@ls fu’d’kZ fn, x, dFkuksa 

    dk rkfdZd :i ls vuqlj.k djrk gS@djrs gSA 

     dFku% 

     dksbZ Hkh nqdku jsLVksjsaV ugha gSaA 

     lHkh jsLVksjsaV ikdZ gSaA 

     fu’d’kZ% 



 

I. dqN ikdZ jsLVksjsaV gSaA 
II. dksbZ Hkh jsLVksjsaV nqdku ugha gSaA 

  (A)  dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA 

  (B)  dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

  (C)  fu’d’kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (D)  u rks fu’d’kZ I vkSj u gh II vuqlj.k djrk gSA 

 

  Answer: C   

 74.   ककसी तनखित कूर् बाषा भें, PAGER को 
MI DOO तरखा र्ाता है | उसी बाषा भें ANGLE को 
क्मा तरखा र्ाएगा ? 

  (A)   I LVDN  
  (B)  AOI DK  
  (C)  I KDOI   
  (D)  AVI DI  

 
  Answer: C   

 75.   एक तनखित कूर् बाषा भें, RAMP को 46 के 
रूऩ भें औय HORSE को 63 के रूऩ भें कूर् फाॊध ककमा 
र्ाता है उसी कूर् बाषा भें CARPENTER को ककस 
प्रकाय कूर्फॊध ककमा र्ाएगा ? 

  (A)   98  
  (B)  102   
  (C)  96   
  (D)   100 

 
  Answer: A   

 76.   मकद xcosA - ysinA = 1 औय xsinA + ycosA = 4 
है, तो 17x2 + 17y2  का भान फताईमे  

  (A)    289    

  (B)    49   

  (C)    7    

  (D)   0   

 
  Answer: A   

 77.    4[ ] का भान फताईमे  

    
  (A)    2      

  (B)   8       

  (C)   1        

  (D)   4      

 

  Answer: b   

 78.    -  -  
=? 
  (A)    2    
  (B)    1   
  (C)   3     
  (D)    0  

 
  Answer: d   

 79.   मकद ककसी विृ की त्तत्रज्मा भें 10% की वतृ्तद्ध 
की र्ाए, तो उसके ऺेत्रपर भें ककतने प्रततशत की 
वतृ्तद्ध होगी? 

  (A)  25%    

  (B)   11%      

  (C)  10%     

  (D)  21%      

 
  Answer: d   

 80.    ककसी कऺा भें 90 त्तवद्याथी है| उनभें से 
70% त्तवद्याथी गाॉव A से है औय फाकी गाॉव B से| 
ऩयीऺा भें गाॉव B के त्तवद्याथी का औसत प्राप्ताॊक गाॉव 
A के त्तवद्यातथयमों के औसत प्राप्ताॊक से 20% अतधक 
है| मकद सबी त्तवद्यातथयमों का औसत प्राप्ताॊक 53 है, तो 
गाॉव B के त्तवद्यातथयमों का औसत प्राप्ताॊक ककतना है? 

  (A)   64 
  (B)  54  
  (C)  50  
  (D)  60 



 

 

  Answer: d   

 81.   एक तनखित वात्तषयक साधायण ब्मार् की दय से 
रु10,240 की यातश 3 वषों भें रु14848 हो र्ाती है 
मकद ब्मार् को हय 5 भहीनों भें िक्रवतृ्तद्ध ककमा र्ाता 

है, तो वही यातश सभान दय ऩय 1  वषय भें रुx हो 
र्ाती है x का भान ककतना होगा? 

  (A)  12242    
  (B)   12282.50     
  (C)  12342.50     
  (D)  12182     

 

  Answer: B   
 82.    uhps nh xbZ rkfydk 50 O;fDr;ksa dh nSfud vk; (Rs. 

esa) n”kkZrh gSA 
     rkfydk dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, iz”u dk 

mRrj nsaA 

  
Rs.250 ;k vf/kd dekus okys O;fDr;ksa dk izfr”kr fdruk gS? 

  (A)  48               

  (B)  52             

  (C)  68               

  (D)  32 

  Answer: A   

 83.         fuEu ckj xzkQ esa A, B, C, D vkSj E fofHkUu 
laxBuksa e ss a iq#’k vkSj efgyk lnL;ksa dh la[;k nh xbZ gSA 

         

 

 

  lHkh ikap laxBuksa esa efgykvksa dh vkSlr la[;k vkSj lHkh ikap 

laxBuksa esa iq#’kksa dh vkSlr la[;k dk vuqikr Kkr  djsaA    

       

  (A)  49   :  46         

  (B)  51 :  49          

  (C)   46   :  49          

  (D)  49  :  51 

           

 

  Answer: C   

 84.   मकद 12x2 - 21x + 1 = 0 है, तो 9x2 + 
(16x2)-1 का भान क्मा है ? 

  (A)      

  (B)    

  (C)     

  (D)    

 
  Answer: C   

 85.   मकद x4 + x2y2 + y4 = 273  औय x2 - xy 
+ y2 = 13 है, तो xy का भान क्मा होगा?   

  (A)       6   

  (B)  10    

  (C)  8     



 

  (D)  4   

 

  Answer: D   

 86.    का त्तवस्ताय क्मा होगा? 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

 

  Answer: c   

 87.    एक व्मत्ति अऩने बोर्न के य1,250 के त्तफर 
ऩय 30% औय कपय 20% की छूर् प्राप्त कयता है| उसे 
ककतना बुगतान कयना ऩडे़गा? 

  (A)  700   
  (B)  350    
  (C)  550    
  (D)  500  

 

  Answer: A   
 88.   

  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)   

  

 

  Answer: D   

 89.    दस अॊकों की सॊख्मा 2x600000y8, सॊख्मा 
24 से ऩूणयत् त्तवबाज्म है| अगय X तो 
(x+y) का न्मूनतभ भान फयाफय है: 

  (A)  2  
  (B)  5  
  (C)  8  
  (D)  9  

 

  Answer: B   

 90.    1 से फड़ी ककसी सॊख्मा के तरए, उस सॊख्मा 
औय उसके व्मुत्क्रभ का अॊतय, उस सॊख्मा औय उसके 
व्मुत्क्रभ के मोगपर का 20% है| सॊख्मा का वगयपर, 
इसके घनपर से ककतने प्रततशत (ऩूणाांक के कयीफ) 
कभ है? 

  (A)   18  
  (B)  122  
  (C)  81   
  (D)   33 

 

  Answer: A   

 91.    ककसी व्मत्ति ने तीन वस्तुए खयीदी, खर्नभें 
से प्रत्मेक की कीभत य3000 थी| उसने उन वस्तुओॊ 
को क्रभश: 15% राब, 10% राब औय 15% हातन 
ऩय फेि कदमा| उसके द्वाया अखर्यत कुर राब/हातन 
प्रततशत है: 
  (A)   10% हातन  

  (B)     

  (C)     न राब न हातन   

  (D)    हातन 

 
  Answer: b   

 92.    25 रीर्य वारे एक तभश्रण भें 30% भकदया 
औय फाकी ऩानी है I  मकद इसभें 5 रीर्य ऩानी 
तभरामा र्ाए, तो नए तभश्रण भें भकदया का प्रततशत 
ऻात कीखर्ए  

  (A)    12 %      



 

  (B)   33 %      

  (C)   25%      

  (D)    45%   

 
  Answer: c   

 93.    0.4 औय 0.8 के ततृीमानुऩाती तथा 13.5 
औय 0.24 के भध्मानुऩाती के फीि का अनुऩात क्मा 
है: 
  (A)  5 : 4  

  (B)  7 : 8  

  (C)   9 : 10   

  (D)   8 : 9 

 
  Answer: D   

 94.    5.6 - {2+0.6 of (2.1 - 2.6 × 1.12)}  का भान 
ऻात कयें  

  (A)     4.0871   
  (B)   7.7113    
  (C)   4.0872   
  (D)   7.7112  

 
  Answer: c   

 95.   एक व्मत्ति ककसी दयूी का 40% बाग 60 
km/h की गतत से औय शेष दयूी को 40 km/h की 
गतत से तम कयता है| सॊऩूणय मात्रा के तरए उसकी 
km/h भें औसत गतत क्मा होगी? 

   

(A)      
   

(B)    
   

(C)    
   

(D)   

 

  Answer: A   

 96.   ककसी काभ को कयने के तरए A, B औय C 
की ऺभताओॊ का अनुऩात 2 : 3 : 5 है एक साथ 
काभ कयते हे वे काभ को 27 कदनों भें ऩूया कय 
सकते है A औय B ने एक साथ 15 कदनों तक काभ 
ककमा अकेरे C द्वाया ककतने कदनों भें शेष काभ ऩूया 
कय तरमा र्ाएगा? 

  (A)  50     

  (B)   26      

  (C)  39      

  (D)  45      

 

  Answer: C   

 97.   एक शॊकु के वक्रऩषृ्ठ का ऺेत्रपर 36   

 है मकद शॊकु की उिाई उसके आधाय की 
त्तत्रज्मा के फयाफय हो, तो शॊकु क आमतन क्मा होगा? 

  (A)  72      

  (B)   54       

  (C)  80       

  (D)  90        

 

  Answer: a   

 98.   मकद ककसी बी त्तत्रबुर् भें, कोण 1 : 2 : 1 
का अनुऩात भें है, तो इसकी बुर्ाओॊ का अनुऩात 
क्मा होगा?  
  (A)   2 : 1 : 2  
  (B)   1 : 2 : 3  
  (C)   1 : 2 : 1  



 

  (D)   1 :  : 1  
 
  Answer: d   

 99.    ABCD एक सभितुबुयर् है, खर्सकी प्रत्मेक 
बुर्ा 8 cm है| मकद BD = 10 cm, AC = 2

 का भान क्मा है? 

  (A)   5  
  (B)   7  

  (C)       

  (D)   

 

  Answer: B   

 100.   त्तत्रबुर् ABC  भें एक अॊत:वतृ खीिा गमा है 
खर्सकी बुर्ाएॊ AB = 10, BC = 8, CA = 12 इकाई 
के रूऩ भें दी गई है रै्सा की तित्र भें दशायमा गमा 
है|  का भान ऻात कीखर्ए| . 

 
  (A)   18 इकाई  
  (B)   21 इकाई  
  (C)   15 इकाई  
  (D)   16 इकाई  
 
  Answer: b   

 

 


